STAATSMINISTERIUM
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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/15795

Thema: Pensionar*innen im 6ffentlichen Dienst sdchsischer Kom-
munen im Jahr 2023

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Pensiondr*innen im o6ffentlichen Dienst sdchsischer Kom-
munen gab es per 31.12.2023? (Wenn mdglich, bitte aufschliisseln
nach Landkreisen und kreisfreien Stadten.)

Per 31. Dezember 2023 gab es in den sachsischen Kommunen (Gemein-
den, Stadten und Landkreisen) 2.540 Pensionarinnen und Pensionére des
o6ffentlichen Dienstes. Auf die Landkreise entfielen dabei 485 Versorgungs-
empféngerinnen und -empfanger, auf die Kreisfreien Stadte 1.041. In den
Angaben sind auch Personen enthalten, die mehrere Versorgungsanspru-
che haben.

Frage 2:

Wie hoch war die im Dezember 2023 vom Kommunalen Versorgungs-
verband Sachsen zu zahlende monatliche Gesamtsumme an Versor-
gungsbeziigen?

Die Summe des vom Kommunalen Versorgungsverbands Sachsen (KVS)
gezahlten Versorgungsbezige fir den kommunalen Bereich betrug im
Dezember 2023 ca. 8,70 Mio. EUR.

Die Summe bezieht sich auf die gesamte Umlagegemeinschaft des allge-
meinen Bereichs des KVS, d. h. darin sind neben Versorgungsbeziigen im
Bereich der sachsischen Stadte, Gemeinden und Landkreise auch die im
Bereich anderer kommunaler Einrichtungen (z. B. Verbande) enthalten. Des
Weiteren sind neben den Versorgungsbezligen an die Pensionarinnen und
Pensionare selbst auch die Hinterbliebenenleistungen enthalten.
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Frage 3:

Wie viele Beamt*innen der sdchsischen Kommunen wurden 2023 in den Ruhe-
stand versetzt? (Wenn méglich, bitte aufschliisseln nach Landkreisen und kreis-
freien Stadten.)

Bei den sachsischen Kommunen sind 2023 insgesamt 160 Beamtinnen und Beamte in
den Ruhestand getreten bzw. versetzt worden. Darunter entfallen 46 neue Pensiona-
rinnen und Pensionére auf die Landkreise und 83 auf die Kreisfreien Stadte.

Frage 4:

Wie hoch war das Durchschnittsalter der 2023 in den Ruhestand versetzten Be-
amt*innen sdchsischer Kommunen? (Wenn mdéglich, bitte aufschliisseln nach
Landkreisen und kreisfreien Stadten.)

Das Durchschnittsalter der 2023 in den Ruhestand getretenen oder versetzten Beam-

tinnen und Beamten betrug 61,73 Jahre. Bei den Landkreisen lag das Durchschnittsal-
ter bei 63,08 Jahren, bei den Kreisfreien Stadten bei 61,17 Jahren.

Mit fréundlichen GriRen
. e E
Armiin Schuste

Seite 2 von 2



		2024-03-26T11:09:17+0100




